

Белорусские атлеты активно готовятся к Олимпиаде в Китае

Зимние Олимпийские игры – крупнейшие международные соревнования по зимним видам спорта, которые проводятся один раз в 4 года под эгидой Международного олимпийского комитета.

Для проведения игр необходимо иметь соответствующие погодные условия и инфраструктуру, вследствие чего зимние Олимпийские игры значительно отличаются от летних по количеству стран-участниц, спортсменов, дисциплин. По сравнению с летними играми уровень конкуренции на зимних Олимпийских играх ниже, так как количество стран-участниц ограничено и незначительно изменяется на протяжении последних 12 лет.

Первые зимние Олимпийские игры были проведены в 1924 году как дополнение к летним играм. Первоначально соревнования проводились по пяти видам спорта в девяти дисциплинах. В дальнейшем число видов спорта, представленных на зимних Олимпийских играх, возросло до 7, а количество дисциплин – до 98 (102 в 2018 г.). Зимние Олимпийские игры проводились в те же годы, что и летние. Дважды – в 1940 и 1944 годах – игры отменялись из-за Второй мировой войны. С 1994 года зимние Олимпийские игры проводятся со сдвигом в 2 года относительно летних Олимпийских игр.

Победителями общекомандного зачёта 24 игр, состоявшихся в 1924 – 2018 гг., становились: СССР / Россия – 9 раз, Норвегия – 8 раз, ГДР / Германия – 4 раза, Канада – 1 раз, США – 1 раз, Швеция – 1 раз.

12 стран – Австрия, Канада, Финляндия, Франция, Великобритания, Венгрия, Италия, Норвегия, Польша, Швеция, Швейцария, США участвовали во всех зимних Олимпийских играх, 6 из них – Австрия, Канада, Финляндия, Норвегия, Швеция, США входили в число стран-медалистов на каждой Олимпиаде.

Традиционными лидерами среди стран-медалисток являются: Норвегия, США, Германия, Россия, Канада, Австрия, Швеция, Швейцария, Финляндия, Нидерланды. Самое большое количество медалей зимних Олимпиад у сборной Норвегии – 329 при 22 играх. Самый высокий коэффициент результативности у сборной

СССР / Россия – 318 медалей при 15 играх.

Как суверенное государство Республика Беларусь впервые приняла участие в зимних Олимпийских играх в 1994 году в Лиллехаммере, главная надежда страны шестикратный чемпион мира по конькобежному многоборью Игорь Железозский в упорной борьбе с американцем Дэн Дженсенсом завоевал серебряную медаль, ещё одной серебряной медалью награждена биатлонистка Светлана Парамыгина.

Лучшим результатом наших спортсменов на зимних Олимпийских играх стали 6 олимпийских медалей, завоёванных на XVII Олимпиаде в 2014 году (г. Сочи, Россия), из которых 5 золотых и одна бронзовая. Дарья Домрачёва стала трёхкратной олимпийской чемпионкой по биатлону, так же золотыми олимпийскими наградами награждены Антон Кушнир и Алла Цупер (фристайл), бронзовой медалисткой стала Надежда Скардино (биатлон). По итогам игр в день завоевания третьей медали Дарье Домрачёвой Указом Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко присвоено звание Героя Беларуси. Впервые в истории команда Беларуси заняла 8 место в медальном зачёте среди 88 стран-участниц, в которых стартовали 2780 спортсменов.

Всего на семи зимних Олимпийских играх белорусские спортсмены завоевали 18 медалей: 8 золотых, 5 серебряных, 5 бронзовых.

Очередные зимние Олимпийские игры пройдут на спортивных объектах трёх городов Китая – Пекине, Чжанцзякоу и Яньцина в период с 4 по 20 февраля 2022 года.

В настоящее время спортивные республики ведут активную подготовку и участвуют в отборочных соревнованиях, дающих право на участие в играх. И, несомненно, для наших атлетов это будет восьмая зимняя Олимпиада.

А.В. ГРИГОРОВ,
заведующий кафедрой физического воспитания и спорта, профессор,
заслуженный тренер РБ

